



№ 10 2 мая 2025 года

## Фронтная почта: письма, что согревали сердца

Во время Великой Отечественной войны полевая почта стала настоящей нитью жизни между солдатами на передовой и их родными в тылу. Несмотря на бои, холод, бомбёжки и отсутствие интернета, письма доходили: быстро, точно и без марок. Всё благодаря отлаженной системе — у каждой части был свой **почтовый номер**, и по нему безошибочно доставлялись треугольники надежды. Работники фронтной почты рисковали жизнь ю — перебирались через линию огня, переправлялись по рекам, нередко под пулями.



### Треугольные письма как символ надежды

Треугольники — особый формат. Бумагу складывали так, чтобы не нужен был конверт. Почерк дрожал, чернила текли, но каждое слово было дороже золота.

На них не было марок — «воинская почта» была бесплатной. И всё же эти письма несли с собой вес огромной любви, тревоги и веры.

Солдаты писали: *«Жив. Здоров. Иду на запад. Целую. Жди».*

А дома писали в ответ: *«Письмо твоё получили. Хлеб выдали, живы. Вернись, сынок».*

### Подборка реальных писем с фронта

*Из письма рядового С. Трофимова, 1942 г.:*

«Мама, сегодня опять был бой. Но я жив. Прислали сухари — вкусно, хоть и чёрствые. Напиши, как Сашка — он уже, наверно, в школу пошёл?»

*Письмо ефрейтора Н. Климовой, 1943 г.:*

«Папа, я стала радисткой. Страшно было сначала, а теперь привыкла. Слышу в эфире немецкую речь — и злюсь сильнее. Победим!»

*Из письма медсестры М. Даниловой, 1944 г.:*

«Сегодня спасла троих. Один звал маму... Я тоже заплакала. Скоро май — может, весна и нас согреет?»

**Фронтная почта — это не просто обмен информацией. Это дыхание любви, жизни и веры в Победу.**

Они несли письма — а вместе с ними надежду.